-

Pripravné kurzy na S5 a VS
wwwioplearning.cz

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

15)

16)

PROCENTA A PROMILE

Vypocéti:
a) 15 % z 800 K¢
b) 125 % ze 4 kg

Vypocti zaklad:
a) kdyz 20 % zakladu je 800 m?
b) kdyZ 120 % zakladu je 600 m?

Kolik procent je:
a) 125 K¢ z 50 K&
b) 60 cm z 1 200 cm

Vypoéti 1% z
a) 500, b) 1258, c) 12540, d) 30, e) 4,3, f) 0,7

Kolik % ma celek?

Traktorista doposud zoral 80 ha pole, coz pfedstavuje 40 % z celkové plochy, ktera ma
byt zorana. Kolik ha poli ma byt zorano?

Skola ma 620 zaku, z nich je 85 % plavcti a 15 % tvoii neplavci. Kolik 24k $koly umi
plavat?

Ve vykladu obchodu visela u jizdniho kola tato cedulka: PGvodni cena 8 000 K& Nyné&;si
cena 6 400 K& Vypocti, kolik procent Cinila sleva na tomto jizdnim kole?

Radiopfijimac stal pavodné 1500 K¢. Byl 2x zlevnén. Nejprve o 20 %, pak jesté o 10 %
z nové ceny. UrCi kone€nou cenu zboZi a poc€et procent, o néz byl radiopfijimaé celkové
zlevnén.

Halenka stala puvodné 300 K¢&. Byla zdrazena nejprve o 10 %, pak jesté o 15 % z nové
ceny. Urci kone€nou cenu zbozi a poCet procent, o néz byla halenka zdraZena.

Vyrobek byl dvakrat zlevnén. Nejprve o 25 %, pak jesté o 5 % z nové ceny. Jeho kone¢na
cena byla 570 K¢. Ur¢i pdvodni cenu vyrobku.

Zbozi, jehoz puvodni cenu mas urcit, bylo dvakrat zdrazeno. Nejprve o 20 %, pak o
10 % z nové ceny. Jeho kone¢na cena byla 1 188 K¢.

U maturitnich zkou$ek uspélo 88 % zaku. Kolik procent zakl neuspélo?

Otec rozdélil svuj majetek rovnym dilem mezi svych pét synu. Kolik procent dostal kazdy
Z nich?

Frantové a Markéta si rozdélili vyhru ve sportce. Markéta dostala 40 % a oba kluci dostali
stejné. Kolik procent dostal kazdy z Frant(?

VSichni zaméstnanci umi alespon jeden cizi jazyk. 63 % umi anglicky, 55 % umi
némecky. Kolik procent zaméstnancu umi oba jazyky? Kolik procent zaméstnanct umi
jenom anglicky? Kolik procent zaméstnancl jenom némecky?
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Nakresli na ¢tvereCkovany papir obrazec, na kterém puljde dobfe znazorfiovat procenta.
Do obrazce vyznag: a) ¢ervené 10 % celku, b) modie 40 % celku, c) zelené 25 % celku,
d) ¢erné 8 % celku.

Jaka ¢ast celku je vybarvena? Udej pomoci zlomku i pomoci procent.

a) b)

d) )

VyjadFi v procentech nasledujici ¢asti celku:
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Odhadni:

a) 30 % z 990
b) 25 % z 115
c) 90 % z 15
d) 115 % z 90

Rozhodni co je vic:
25 % ze 55 nebo 55 % z 257

Urcéi zpaméti:
a) 1 %o z 5000
b) 3 %o z 20 000
c) 20 %o z 400
d) 7 %0z 10

Vypoéti:

a) 7 %o z 450
b) 13 %o z 8000
c) 41 %o z 49



